

二零零九年十月三十日

教院頒授榮譽博士學位予兩位傑出人士

香港教育學院（教院）將於第十五屆學位頒授典禮上，頒授榮譽博士學位予傑出教育家李光昭教授及中國合唱指揮大師嚴良堃教授。

學位頒授典禮訂於二零零九年十一月二十日假教院大埔校園舉行，屆時將由教院校董會主席彭耀佳先生主持榮譽博士學位頒授儀式。

李光昭教授（榮譽教育學博士學位） 卓越教育家獻身香港和澳洲教育工作

李光昭教授將獲頒授榮譽教育學博士學位，以表揚他對香港及澳洲的中學和高等教育的傑出貢獻。

李教授在二零零四年退休前，為澳洲墨爾本大學校長，是首位出任澳洲大學的華人。

李教授對教院的成立和發展貢獻良多。他於一九九四至一九九八年出任教院創校校董會成員；並於二零零七年，應邀為草擬《發展藍圖》計劃書擔任顧問。

李教授於一九五九年畢業於墨爾本大學化學系，其後於該校發展學術事業，曾任教育學教授和教育學院院長。李教授亦在升任墨爾本大學校長前，擔任該校副校長，專責人事管理工作。在墨爾本大學工作的五十年間，李教授培養出數以千計的出色後輩，桃李滿門。

李教授心繫香港，早年他接受了香港學術評審局（現為香港學術及職業資歷評審局）的邀請，就香港學術評審及水平提出建議，並協助成立香港教育學院，為香港的教師培訓工作提出專家意見。

李教授多年來對教育的貢獻獲外界一致肯定，包括一九八四年榮獲澳大利亞勳章、一九九四年獲頒澳洲教育者協會雅各達令爵士勳章、一九九七年取得澳洲傑出華人獎、二零零四年獲墨爾本大學頒授榮譽法學博士、澳洲教育研究學會授予終身榮譽會員名銜，以及二零零五年獲澳大利亞教育領導議會頒授金章。

嚴良堃教授（榮譽人文學博士學位） 傑出指揮家推動中國合唱和管弦樂發展

嚴良堃教授將獲頒授榮譽人文學博士學位，表揚他對當代中國合唱指揮和管弦樂發展作出的重大貢獻。嚴教授的指揮細膩嚴謹，樂風含蓄抒情，動作瀟灑洗煉，為中國傑出的合唱指揮藝術家。他主持改編的《黃河大合唱》是現今廣泛流行的版本。

嚴教授從事合唱、管弦樂和民族樂團指揮工作已近七十年，至今仍活躍於樂壇。他是中國交響樂團合唱團（前為中央樂團合唱團）創辦人之一，曾為中國音樂家協會副主席及合唱指揮協會理事長。

嚴教授一九二三年生於湖北武昌。少年時代在冼星海先生等人的培養下參加抗日救亡歌詠活動。一九四二年考入國立音樂學院理論作曲系，師從江定仙教授，並隨吳伯超先生學習指揮。一九五四年赴蘇聯深造，為柴可夫斯基音樂學院指揮系研究生，主修交響樂及合唱指揮。

嚴教授多次指揮古今中外各種題材的合唱音樂會。他被譽為《黃河大合唱》的權威闡釋者。自一九四零年在重慶指揮「孩子劇團」首演《黃河大合唱》以來，嚴教授指揮過逾千場《黃河大合唱》的演出。

八十年代，嚴教授將《黃河大合唱》的朗誦樂章融入第三篇樂章，令樂曲回復原來八篇樂章的安排，成為現今最廣為人知的版本。

近年來，嚴教授經常率團或應邀赴北美、東南亞及港台等地指揮演出，並在各地進行講學。



李光昭教授



嚴良堃教授